

## 我国不动产登记“跨省通办”将逐步实现重点区域全覆盖

据新华社电 以“互联网+不动产登记”为主、线下帮办为辅的不动产登记一体化机制,将从长三角走向全国,逐步实现重点区域“跨省通办”全覆盖。

自然资源部有关负责人14日对记者表示,2023年以来,长三角区域共办理转移登记、抵押登记、信息查询等网上业务近1100万件,有效服务了异地办事需求,降低了企业办事成本,提升了人民群众幸福感,促进了营商环境优化,

助力了长三角区域一体化高质量发展。

据介绍,最近3年来,长三角生态绿色一体化发展示范区执行委员会联合三省一市自然资源主管部门,印发了不动产登记“跨省通办”工作方案,开展了“互联网+不动产登记”“跨省金融信贷+不动产抵押登记”并在登记服务大厅设置“跨省通办”窗口。推动长三角一体化领导小组办公室把这一机制作为制度创新经验复制推广,在

长三角逐步落地实施。

在日前召开的深化长三角区域不动产登记一体化“跨省通办”改革工作座谈会上,自然资源部表示,下一步将深化改革成果,推动不动产登记从“网上可办”向“网上好办”“全程网办”转变,加快实现长三角不动产登记全业务类型、全覆盖一体化“跨省通办”,并将经验做法向京津冀、成渝等区域推广,逐步实现全国重点区域全覆盖。

# 习近平同肯尼亚总统鲁托就中肯建交60周年互致贺电

据新华社电 12月14日,国家主席习近平同肯尼亚总统鲁托互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,建交60年来,中肯两国始终并肩合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,

经济上合作共赢的好伙伴。近年来,两国高层交往频繁,政治互信持续深化,共建“一带一路”合作成果丰硕,走在中非合作前列,不仅为两国人民带来了福祉,更为中非合作树立了典范。今年10月,鲁托总统来华出席第

三届“一带一路”国际合作高峰论坛,我们就两国关系未来发展达成了重要共识。我高度重视中肯关系发展,愿同鲁托总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,在实现各自国家发展振兴的征程上走出特色鲜明的合作

之路,不断充实中肯全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建新时代更加紧密的中肯命运共同体。

鲁托表示,建交60年来,肯中两国共同应对国际形势风云变幻,坚持相互尊重、相互支持、友好合作、团结互助,伙伴关系

历久弥坚。双边经济合作、文化交流取得丰富成果。肯方愿同中方共同落实好第三届“一带一路”国际合作高峰论坛和约翰内斯堡中非领导人对话会成果,使两国关系迎来持续发展、繁荣友好、共同进步的美好未来。

## 我国基本养老保险已有105307万人参保

据新华社电 记者14日从民政部获悉,民政部、全国老龄办近日发布《2022年度国家老龄事业发展公报》。公报显示,截至2022年末,全国参加基本养老保险人数105307万人,比上年末增加2436万人。

公报介绍了我国人口老龄化概况。截至2022年末,全国60周岁及以上老年人口28004万人,占总人口的19.8%;全国65周岁及以上老年人口20978万人,占总人口的14.9%。

公报对老年民生保障、养老服务体系、老年健康服务等情况进行了梳理。在养老服务供给方面,截至2022年末,全国共有各类养老机构和设施38.7万个,养老床位合计829.4万张。在养老服务兜底保障方面,截至2022年末,全国共有4143万老年人享受老年人补贴。全国共支出老年福利资金423亿元,养老服务资金170.1亿元。

### 聚焦百千万 南海齐奋进

南海深入实施“百千万工程”,推动城乡融合发展

南海区加快全域养殖池塘改造提升助力“百千万工程”现场会开进田间地头

# 加速推动“塘改” 加力助推“百千万工程”

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/南农宣) 12月14日,南海区加快全域养殖池塘改造提升助力“百千万工程”推进会在西樵镇的田间地头召开,引发村居、养殖代表和金融界人士大讨论。区长王勇出席会议。

渔业是南海农业的支柱产业之一,但当前水产养殖由增产到提质转变仍有阻碍,实现渔业高质量发展,全域养殖池塘改造提升是出路之一。

养殖池塘改造提升,不仅关系到属地村的发展,更关系到广大村民的切身利益。“改造之初,有村民认为这砸了他们的饭碗。”西樵镇岭西村党委书记梁少欢说。

“我们原来总在讲任务、讲考核,反而忽视了最核心的内容。”南海区农业农村局副局长徐远萍指出,塘改的关键,是算好农户收益账、集体经济账、生态环境账、质量安全账、产业长远账。

改造的好处何在?数据可以说明。敦煌水产代表李炯联掰着手指头说:“改造后的池塘平均容积扩大20%,亩产提高20%以上,鱼发病率降低20%,减少用药60%左右,降低经营风险,增加了农户收益。”

农户的收益提上来,河涌的生态环境也得到改善。西樵镇平沙村党委书记李其万说:“通过鱼塘改造,采取‘三池两坝’和‘岸基一体’尾水治理模式,实现尾水原位修复,鱼塘可以2至3个月换一次水,养殖户关心的氨氮、亚硝

酸盐等指标问题得到有效解决。11月,平沙中心涌水质达到三类水质标准。”

西樵镇今年度塘改任务完成率排名全区第一,共改造6平方千米(9114.47亩)。该镇采取“分组包片、分人包项”的方式强力推进塘改工作,同步增设1500万元扶持引导资金,有效提升了塘改验收率,为全区提供了可借鉴经验。

今年以来,全区新增塘改项目70个,共计24平方千米(37043.9亩)。尽管如此,南海区农业农村局局长罗伟海仍觉任重道远,“未来三年有53平方千米(8万亩)鱼塘需改造提升,接下来的塘改工作将是一场攻坚战。”

近期,区农业农村局通过面对面宣讲、座谈会等多种形式的走访宣传,掀起新一轮塘改高潮,从11月底到现在,推动了心存顾虑、观望不前的14个塘改项目立项。

改造只是起步,在南海区渔业行业协会代表张勇文看来,行业的发展还需要加强技术研发、品牌打造、上下游产业联动,进一步提升水产养殖业附加值。

对此,王勇现场给出“六招”:找准民生抓手,延伸产业链条,打造区域品牌,支持龙头企业,加快项目建设,增强联动合力。接下来,以科技赋能与塘改提升养殖为基础条件,南海将高效推进渔业产业转型升级,助力“百千万工程”实施。

**六招 推动渔业产业发展**

- 1 找准民生抓手**  
今年南海农林牧渔产值超过140亿元,其中渔业占百分之五十。抓好塘改工作相当于找准民生抓手,是实实在在的政治责任、政治担当。
- 2 延长产业链条**  
产业链是无限延伸的,管理者要有开放创新的态度,更好地配置各方面的资源,使产业链越来越长,生产水平越来越高,实现渔业的高质量发展。
- 3 打造区域品牌**  
树立南海的农产品品牌,要体现科技、产品质量、环境水平三个方面的优势。
- 4 支持龙头企业**  
龙头企业提高了农村的生产经营水平,给村集体带来丰厚的集体收入和分红,要支持好农业龙头企业,让企业发展壮大,创造更多的价值。
- 5 加快项目建设**  
抓好养殖池塘改造享受专项财政补助资金这个优势条件,遵照“事后奖补、问题导向、结果说话、竞争分配”十六字方针,实施有效激励。
- 6 增强联动合力**  
养殖池塘改造工作既有区政府全面统筹,也有农业部门协调部署,还有其他相关部门大力支持,要压实责任,调动属地村居经济社的积极性,形成合力。

制图/刘凯韬

■西樵镇岭西村的养殖池塘项目。 佛山市新闻传媒中心记者/黄永程 摄

南海组织区内的市人大代表开展视察活动

## 了解发展实况 更好为民代言

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/南任宣) 12月14日,南海区人大常委会组织区内选出的市人大代表开展视察活动,一行人实地视察了大湾区新能源产业园、仙岗村、南海实验学校等,并围绕区委的中心工作和群众关心的热点难点问题分组讨论,酝酿拟在市十六届人大四次会议上提出的议案和建议。

塔吊林立、机械轰鸣、车辆穿梭……在位于丹灶镇中部大湾区新能源产业园的项目施工现场,建筑工人全力推进项目建设。未来,这里将建成一个湾区“顶配版”产业园区——大湾区新能源产业园。代表们详细了解了项目建设情况,对项目建成表示期待。

随后,代表们来到丹灶仙岗村,村内农房风貌提升工程带来的新变化让大家眼前一亮。有代表在视察时表示,仙岗有发展文旅产业良好的条件与潜力,可以进一步丰富旅游业态,让文化资源成为文旅产业。

最后,代表们来到南海实验学校,这是南海区委、区政府高标准打造的公办区直属十二年一贯制学校。代表们认为,学校在办学体制、投入机制、办学特色等方面的改革创新十分具有参考性。

在分组讨论环节,代表们围绕南海区全域土地综合整治工作、优化“三券”政策、加强职业教育技能培训等问题展开讨论。

区人大常委会主任香秀杏表示,组织区内的市人大代表进行集中视察和座谈,目的是充分发挥代表主体作用,实地了解南海经济社会发展情况,为出席大会做准备、打基础,希望代表们围绕“百千万工程”、制造业当家和民生事业发展等,进一步加强调查研究,梳理形成代表建议,积极为民代言,展现南海团队风采。

南海区拼多多跨境电商行业对接会狮山举行

# “拼”搭桥梁助南企“出海”拓市场

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/黄丹 梁治邦) 12月14日,南海区拼多多跨境电商行业对接会在佛山国际陆港举行,TEMU相关负责人就女装、家居家装、工业科学、家电等行业进行主题分享,让南企更好了解跨境电商新赛道,搭建桥梁助南企“出海”拓展市场。南海区区长王勇出席活动。

TEMU是拼多多跨境电商平台,凭借亲民友好的价格和服务迅速赢得了海外消费者的青睐,成为具有较大影响力的海外购物APP。对接会现场,TEMU

女装行业、工业和商用产品行业等相关负责人围绕拼多多跨境电商全球战略规划和合作模式、重点商品需求、TEMU家居和家装产品需求等进行分享,让南海企业更加了解海外市场。

TEMU相关负责人表示,南海是中国时尚品牌内衣之都,背心、休闲家居服、打底吊带裙等非常受欢迎,2024年TEMU女装将深入开拓欧洲、中东、亚洲、拉美市场,重点覆盖全球高价值和高客单女性人群,打造专业风格店铺,垂直细分品类运营,这将为南海制造业跨境出海带来机会。

据悉,拼多多目前拥有近9亿活跃用户,2022年全年营业收入为1306亿元,同比增长39%。自今年初拼多多在南海布局业务后,已举办过几次产业带商家对接会,并积极将TEMU业务模式、产业扶持计划、运营策略等干货分享给南海企业。

如此跨境黑马,为何将目光放到了南海?雄厚的制造业基础、产业带电商优势是重要原因。泛家居、医卫用、内衣、鞋袜等都是南海的优势产业,可以为广大电商提供源源不断的优质货源。一大批电商平台、头部主

播选择南海,正是看中南海的产业优势。南海发展“跨境客商+产业带”模式具有深厚的产业基础和广阔的市场需求。

“跨境电商的快速发展,为企业提供了全新的商业基础设施,成为了加速企业出海发展的新发力点。”狮山镇党委委员钱通表示,期望通过这次活动,进一步深化企业对跨境电商的了解,推动更多企业布局跨境电商新赛道,搭建国际贸易新通路,帮助企业加速“掘金”海外市场,为建设现代化活力新南海贡献力量。王勇表示,各部门、企业要

以市场为导向,抓住内外循环的两个机遇;以企业为核心,把创新能力和人才发展作为最核心、最重要的竞争力;以协作为捷径,促进跨行业、跨领域的紧密合作;以服务为目标,尤其是政府部门一定要加强服务。“在这方面,狮山做得比较好,把为企业服务落实到行动上。南海既然有这么好的产业基础,我们政府部门就要有‘店小二’的态度,做好营商环境的营造,做好企业的服务,通过牵线搭桥,促成更多的合作,为南海的产业强区建设注入新的活力。”

导读

从文明出发  
让幸福在南海落地

A03